

# 60多株杨梅树被烧了,怎么赔?

## 当事人“点将”调解员和专家来帮忙

本报记者 王亚 通讯员 马晨豪

**本报讯** “两位专家来帮我调解,真的是又好又专业。”近日,李某心头的一桩烦心事终于尘埃落定。

李某是匡堰镇人,不久前,在该镇山上祭祖时不慎引发火灾。火势虽然很快被扑灭,但仍蔓延到了周边的杨梅树林,造成60多株杨梅树受损。匡堰是慈溪的杨梅之乡,杨梅销售收入是很多农户的主要经济来源。火灾后该怎么办?赔多少?李某心里没底,来到镇上的“老励调解工作室”寻求帮助。

了解情况后,工作人员引导他来到调解室的“点调台”。这里展列了全镇的调解专家团队,包括“金牌调解员”“法律顾问团”“心理咨询团”“老总评论团”等。每位成员的照片下方,都标注了年龄、职业、调解专长等信息。当事人可以像在医院看病选择专家一样,自己选择调解员。

考虑一番后,李某“点将”工作室金牌调解员陈建明,来调解这起赔偿纠纷。

经过沟通,调解员发现,李某与受损农户在赔偿金额上有较大分歧。受损杨梅树的价值到底如何认定?

调解员建议当事人,可以再从“点调台”的专家团中“点将”,选择农技专家开展评估。此后,李某与拥有几十年杨梅种植培育经验的农技专家,共赴现场进行勘验评估。

仔细查看了树龄、杨梅树受损情况后,专家认为,火灾扑救及时,不会造成杨梅树死亡,但也需要时间恢复,会损失今后一到两年内的收成,结合相近树龄年产量、市场价格等因素,建议赔偿1.8万元左右。

最终,李某和农户对专家的意见表示认可,并达成一致意见。

据了解,匡堰镇的“点调台”中共有16名资深专家,可提供法律、农经、心理、社保等领域专业意见;此外,还有一支670余人的调解志愿者队伍随时待命。



## 庭审现场搬到村委会

近日,青田县法院法官来到船寮镇戈溪村,在当地村委会公开审理一起赡养纠纷案。村干部、村民、调解员等30余人旁听了庭审。

期间,审判法官充分听取老人诉求,并向村干部了解实际情况。经法官综合考虑,决定择日宣判。

通讯员 詹佩芳

## 双向互动,聚焦未成年人保护

本报记者 许梅 通讯员 金凯剑

**本报讯** “希望检察机关结合区域特点开展更有针对性的普法宣讲”“加强双向互动,提供更多走进检察机关的机会”……近日,在杭州经济开发区检察院召开的“检爱同行 共护未来”未成年人检察工作开放日活动上,来自钱塘区教育局(筹)、文思小学、下沙中学等十余所中小学的校长们畅所欲言,结合新实施的未成年人保护法、预防未成年人犯罪法,就如何更好保护未成年人出谋划策。

近年来,开发区检察院持续贯彻落实“一号检察建议”,加大侵害未成年人犯罪打击力度,注重

关爱救助未成年被害人,坚持双向保护、综合保护;深化社会支持体系建设,加强与公安机关、法院、行政机关、群团组织的协作,引入专业社工、专业社会组织,联动加强未成年人综合性司法保护;针对辖区外来务工人员子女多的区域特色,开发区检察院还通过检察长担任法治副校长等方式,开展特色性普法宣讲和流动儿童关爱保护。

杭州经济开发区检察院检察长钱铖介绍,新实施的“两法”对一些热点难点问题作出了规定,明确了责任,检察机关将通过加强检校合作等方式,合力构建全社会保护未成年人的大格局,守护好祖国的未来。

## 杭州市拱墅区武林街道: 民呼我为,从具体的“小事”做起

本报记者 张倩 通讯员 徐鹏 沈倩

**本报讯** “某小区附近发现一堆零散建筑垃圾,无人处置”“某小区电动自行车违规充电,有消防安全隐患”……近日,杭州市拱墅区武林街道工作人员收到居民提供的新消息后,经过核实比对,立即将上述信息流转至相应社区、部门,不到10分钟,相关工作人员赶到事发现场处理;半个小时后,反馈信息的群众收到了事件处理进展报告。

5月初,武林街道以数字化改革为契机,上线了“码上报”2.0版本民情快递中台,市民可在该平台表达诉求、咨询问题,街道工作人员收到消息后,会第一时间作出回应,做到“见人、见事、见结果”。截至目前,“码上报”民情快递中台共收集服务信息117条,流转处置117条,囊括了城建城管、平安巡防、助老助残、社区服务、纠纷化解等方方面面,受到辖区群众的高度认可。

民呼我为,只有真正了解群众需求,才能把事情办实、办到群众心坎里。而武林的居民在想什么,街道负责人心里有本账。“我们街道地处老杭州腹地,住宅建筑老旧、道路不畅、公共空间狭小等问题,一直是大家关注的痛点。再比如我们是杭州典型的老龄化街道,



辖区60岁以上的老人占总人口比例高达30%,养老需求非常大。”武林街道有关负责人介绍。

回应群众所急所盼,武林街道大力推进美丽家园老旧小区综合改造提升工程。如今,麒麟街小区一改老旧逼仄的落后面貌,悄然变身青砖白墙庭院深深的古韵街区,停车泊位、休憩花园、南宋文化特色里弄等系列配套工程,样样都改在小区住户的心坎上。而杭州市居民户数最多、老年居民最多的武林路435号老小区,也加装上了电梯。与此相伴而生的,是不断健全完善的民生议事

## 违规电焊被行拘

通讯员 关一舟

**本报讯** 近日,温州市瓯海区的吴某怎么都想不到,因为自己违规电焊,导致引发火灾,最终被行政拘留10日。

此前,吴某在梧田街道某小区17楼阳台电焊作业时,因操作不当,烧毁了13楼住户晒在阳台的一床被子,所幸未造成人员伤亡。

经温州市瓯海区消防救援大队火灾事故认定,起火原因为过失引起火灾。当地派出所根据消防法第六十四条第二项之规定,对吴某作出上述处罚。

消防提醒,电焊时产生的焊渣,就是我们通常所说的火星、火花,温度可高达两三千度,如处置不当或疏忽大意极易酿成火灾事故。施工完毕后必须清理现场,彻底消除火种,方可离开现场。



## 消防隐患零容忍

通讯员 沈洁

**本报讯** 4月以来,桐乡市濮院镇发生4起涉纺织印染企业火灾,甚至有企业7天之内发生火灾2起。近日,桐乡市消防救援大队对上述企业作出行政处罚的同时,做好“一案三查”,在镇区开展了隐患排查整治。

经检查,消防人员发现,部分企业的员工宿舍与生产车间被设置在同一建筑物内,且存在消防车通道被占、擅自拆除火灾自动报警系统中的手动报警按钮等违法行为。此次整治,对存在隐患的濮院恒利缩绒厂、桐乡市金达染整有限公司、桐乡市京都印染股份有限公司、桐乡市恒越纺织后整理股份有限公司等纺织企业,作出累计5万元的行政处罚。

据悉,市消防救援大队提醒,群众若发现火灾隐患,可拨打“96119”火灾隐患举报投诉热线进行举报。

## 多措并举促执行

通讯员 张建芳

**本报讯** 近日,永嘉县法院强统筹、破壁垒、抓关键、促引导,探索建立起“自诉为主”的打击拒执犯罪工作模式。

永嘉法院通过调取、研判被执行人支付宝、财付通消费明细等方式,精准确定被执行人履行能力。2018年以来,该院已通过该种方式,研判终本案件被执行人1700余人次;深入核查申请执行人举报的财产线索,掌握被执行人财产情况及拒执行为,已有42名申请执行人提供有效线索67条;会同县司法局,设置轮值驻院律师值班岗,将法律援助制度全面覆盖经济困难的拒执自诉人,帮助33人顺利推进拒执追责程序。



制度,党群议事协商制、人大代表联络站、政协委员之家、武林大妈议事厅……大家的事情大家商量着办,共建共享幸福武林,逐渐成为辖区居民的共识。

武林街道依托“城市大脑”数字驾驶舱探索智慧养老,打造“收集需求+精准派单+服务跟踪”的养老服务闭环,目前已为辖区老人提供医疗、送餐等各类服务4700余次;一体推进综合服务中心与矛盾中心建设,打造一站式服务中心,努力让群众办事、解纷“最多跑一次”“最多跑一地”。